

龙华携手名企打造首个教育“幸福圈”

构筑教育服务矩阵 绘制寒假教育图谱

2022年新春将近，孩子们也迎来了“双减”的第一个寒假，如何进一步强化学校教育主阵地，融通全社会的优质教育资源，助力孩子全面发展？深圳该以什么样的教育创新，积极回应群众关切，聚力为群众解难题办实事？25日上午，龙华区教育局“‘益’创教育未来·2022年寒假教育公益行动”通过线上线下同步发布，由政府主导、多方协同创新的新型教育服务矩阵，通过“龙华云校”面向全国中小学生免费开放，共包括三大公益服务模块，从多个方面向中小学生的寒假生活提供支持，共度快乐寒假、共“寅”美好新春。

12家企业联合发起倡议

消息发布当天，龙华区教育局局长王玉玺，深圳市慈善会执行副会长房涛，腾讯云副总裁、腾讯教育副总裁王涛，企鹅乐学、好未来、洋葱学园、科大讯飞、云思智学、翼鸥教育ClassIn、慕华成志、百思未来、中国农业银行深圳市分行等12家企业联合发起倡议，希望更多企业参与到教育公益中来，让这个寒假成为教育的“暖春”。

“我们通过公益行动的发



“‘益’创教育未来·2022年寒假教育公益行动正式发布”

起，凝聚社会与家长对‘双减’政策的共识，统一对于教育本质的认识。同时，通过多方协同，横向拓展五育并举的全景教育服务内容，纵向贯通小学至高中的全年级服务序列，横纵联合构建出多元立体的教育服务矩阵，共筑粤港澳大湾区高质量教育服务‘幸福圈’。”

作为发起及主要推进单位，龙华区教育局局长王玉玺表示，“‘益’创教育未来·2022年寒假教育公益服务行动，是‘双减’政策背景下龙华区教育局发起推进的一项民生实事，是深圳教育先行示范、共建高质量教育服务‘幸福圆’、

共绘育人同心圆、献礼‘20大’的教育大事。据介绍，“‘益’创教育未来·2022年寒假教育公益行动”的发布，包括25+跨域研学课程服务包、100+云校首席教师、10000+优质特色课程正式上线，为全国中小学生提供高质量教育服务，开启人工智能时代教育服务模式的改革。

“这个寒假，作为学校教育有益补充的教育机构，洋葱学园在寒假期间给全国的教师和学生提供优质课程资源，启动探索图形世界之旅，发现图形与几何的课程，比如牛顿第一定律的前世今生，希

望通过提供这些优质的课程资源来激发孩子的学习兴趣，培养他们的理科逻辑思维，让孩子能够在寒假期间度过一个充实的、有意义的假期。”

首席教师直播矩阵涵盖各学段

房涛介绍，深圳市慈善会在本次行动中提供一个综合的公益慈善平台，面向全社会做教育创新公益服务，对接企业公益需求，打造更多元的公益模式，吸引全社会来参与教育创新。据了解，2021年，龙华教育局和深圳市慈善会共

同成立了“创未来教育”专项基金，旨在集结各个渠道、各个维度的社会力量，服务于教育创新和创新人才培养，本次活动的启动也是在此基础上的创新延伸。

据悉，去年8月，龙华区教育局联合腾讯教育共同打造“龙华云校”新一代学习系统，龙华云校是“教育智能体”的实践和线下实体校园的“数字孪生”。此次发布的“‘益’创教育未来·2022年寒假教育公益行动”在这个寒假期间，龙华云校百余名师首席教师组成28个各具特色的成序列成定制的首席教师直播矩阵，涵盖各学段，指向培养学生多方面的能力，每天4个学段，为学生提供有趣有用有意义的学习直播活动。同时，“云校+”基于跨域研学新体验等主题学习空间特色，设计上线了25个特色跨域研学项目，覆盖艺术教育、体育、劳动教育、心理健康、创意编程等，支持学生随时随地体验。此外，寒假期间，龙华区教育局联合社会多方资源共建素质教育课程生态，形成丰富的公益“课程池”，在龙华云校累计超万节特色课程资源，覆盖全学段、全学科，支持学生随时随地自学。

(王志钰 陈虹妃)

福田区

防疫禁毒两手抓 万众一心战“两毒”

自深圳“0107”突发新冠肺炎疫情以来，福田区各街道办禁毒部门积极组织禁毒社工协助支援疫情防控工作，在各街道、社区核酸检测点开展防疫禁毒融合宣传工作，确保疫情防控、禁毒工作两不误。禁毒工作人员协助社区工作人员引导居民做好相关防疫工作，“测体温”“查看健康码”“提醒佩戴口罩”。

在各社区核酸检测现场，禁毒工作人员利用居民排队做核

酸检测的等候间隙，向居民派发禁毒宣传折页，向其讲解普及毒品知识和危害。同时还积极引导群众扫码关注禁毒微信公众号，获取更多最新禁毒资讯。禁毒工作人员告诫居民要树立防毒意识，坚决抵制毒品危害并呼吁居民发现涉毒情况的要第一时间向公安部门举报。此次防疫禁毒宣传持续半个月，十个街道累计开展禁毒宣传活动十五余场，惠及全区居民逾10万人。(郭起)

龙华街道

青少年新年“第一课” 参观禁毒教育基地

正值寒假春节期间，为引导青少年学生度过一个健康向上的春节及丰富多彩的寒假生活，1月24日，龙华区龙华街道组织辖区青少年及家长参观禁毒教育基地。

在禁毒展厅内，孩子们好奇地观看毒品仿真模型、吸毒仿真工具，拿起笔记本认真地记录着每种毒品对于人体器官的损害及人在吸毒后产生的各种不良反应。大家通过观看吸毒后人脸变化对比视频、未成年人吸毒案例等展品、展板、多媒体的展示及“吸后的你”人像模拟系统，全方位、多层次、多角度地学

习了毒品的相关知识，正确认识了毒品的种类，充分了解了毒品对人体的伤害，以及给家庭和社会带来的巨大危害。通过此次活动，让孩子们认识了毒品，了解了毒品的危害性，达到了教育的目的。同时，工作人员呼吁孩子们将禁毒知识带到家里、带到学校，让禁毒知识辐射学校、家庭、社会，进一步提高全民防范意识。活动结束后，家长们纷纷表示，一定要洁身自好，永不沾毒，既要管好自己，也要教育好自己的子女，让校园成为孩子学习和成长的一片蓝天净土。

(王志钰 邹晓丹 陈伟伟)

新桥街道

参观禁毒教育基地 增强全民防范意识

1月19日，宝安区新桥街道禁毒办紧抓寒假市民广场人流量大的契机，在广场大舞台和街道禁毒中心宣教室开展系列活动，有效发挥宣传阵地的辐射作用，做好禁毒宣教工作。

活动期间，禁毒社工按照当前防疫工作要求，提醒居民群众佩戴口罩，并现场发放资料，播放标语、摆放“粤虎”“深圳禁毒IP”形象展板和设置“约”毒游戏普及禁毒知识，邀请他们到禁毒

中心宣教室进行学习。在街道禁毒宣教室的一角，社工以鲜活的真实案例、令人警醒的身边故事为切入口，带领居民群众有序参观各展区，通过文字图片、实物模型、互动问答等进一步加深他们对禁毒工作的理解。

此次活动形式多样、寓教于乐，获得居民群众的一致好评，在持之以恒抓好疫情防控的同时营造浓厚禁毒氛围。

(陈云强 曾锦诗 邓峰炜)

桃源街道

拥军慰问暖人心 巩固军民鱼水情

羊城晚报讯 记者李天军报道：1月21日下午，南山区桃源街道党工委书记黄健一行到南山区人民武装部开展新春拥军走访慰问活动。黄健书记一行同区人武部官兵进行座谈，并向区人武部广大官兵致以节日问候和新春祝福。

会谈中，黄健书记对区人武部长期以来对桃源街道各项工作大力支持表达了由衷的感谢。并表示在新的一年，桃源街

道党工委将坚决落实区委区政府各项工作要求，结合2022年街道征兵、军民共建等工作部署，持续加强基层武装力量建设，推动街道人武部“三室一库”规范化建设和社区民兵连建设，加强征兵宣传，走访慰问拥军优属对象，营造军民共建的良好氛围。区人武部相关负责人对桃源街道办的来访慰问表示感谢，并对桃源街道人武部工作予以肯定。



坪山城投智园项目

坪山城投智园项目B栋宿舍楼主体结构封顶

打造立体生态型智能生产园区

近日，随着最后一方混凝土浇筑结束，坪山城投智园项目B栋宿舍楼主体结构顺利封顶，项目建设完成重大阶段性进展。

据介绍，坪山城投智园项目位于坪山区国家新型工业化产业示范基地，建筑面积约246万平方米，预计2023年6月竣工。围绕“集约、高效、共享、绿色、智慧”等关键词，坪山

与智环又共同生成了一个立体庭院，创造了到达园区空间的新体验。

项目建成后将主要引进战略性新兴产业及智能制造行业领军企业进驻，以优势传统产业为基础，构建智能制造、机器人现代产业体系，加速产业高端化进程，助力实现“坪山全产业链”的转变。

(胡振华 韩文芳)

马田街道

真情服务群众 一天获两面锦旗



纠纷双方同时赠送锦旗

区人力资源局、区人民法院等部门介入协同处理，快速理清了企业和员工产生矛盾冲突的原因。经过长达6天的连续工作，街道工作人员耐心向员工普及讲解相关法律知识，深入沟通了解双方诉求，多次组织和平协商。最终于1月20日，促使双方达成和解，公司方当场与不愿随迁的70余名员工签署了相关协议。马田街道工作人员还现场指导离职工在线领取失业金，并提供大量就业岗位信息帮助工人

重找工作。

工作人员专业的法律知识讲解，细致周到的服务，感动了企业和员工，最终促使原本“箭拔弩张”的矛盾双方，满意地达成协议，纠纷得到圆满解决。也就出现了开头的一幕，四方利公司法人代表和离职员工代表共同来到马田街道，分别送上写有“尽职尽责办实事 全心全意解难题”和“执法为民主 公道人民公仆 温暖民心”的锦旗，表达他们的感激之情。

(于木子 余巍巍 牛国君)

街道速递

马田街道

再动员再部署春季征兵工作

1月24日，光明区马田街道组织召开征兵工作推进会，贯彻落实全国及全省征兵工作电视电话会议精神，对街道2022年春季征兵工作进行再动员、再部署、再推进。当天的会议对当前街道征兵工作形势进行了研究分析，并就辖区下一步征兵工作的开展，进行再动员再部署。

面对当前街道征兵工作时间紧、任务重的严峻形势，马田街道要求各社区要切实按照光明区人武部相关工作要求，进一步强化责任担当，坚持依法征兵，努力把2022年上半年征兵工作作为今年春节前后的重要任

务。抓住关键环节，紧紧围绕保兵员质量这个核心，把握好适龄大学生返乡的时间节点，通过再进一步的广泛宣传发动，压实工作责任，强化沟通协作，保障征兵工作有序推进。

马田街道分管武装部工作相关负责人表示，接下来街道将调整宣传策略，在做好大众化宣传的同时，创新征兵工作宣传方式方法，以适龄大学生较多的“热点”小区、商场为重点开展精准动员宣传，坚持质量标准，聚焦重点人群精准施策，确保高质量高水平做好征兵工作。

(于木子 余巍巍 余里梅 王碧云)

莲花街道

福中社区党委小年送福袋

羊城晚报讯 记者李天军、通讯员王小婷摄影报道：1月25日是农历腊月二十三小年。为迎接虎年的到来，弘扬中国特色传统文化，营造节日喜庆祥和的气氛，福田区莲花街道福中社区党委开展“迎春福气进万家，欢乐福中贺新春”小年送福袋活动，全天共计发放福袋、春联等节日礼品近千份，让辖区居民群众在“家门口”就能感受到浓浓的年味。

本次发放的福袋，内含社区党委为居民们准备的春联、利是包、窗花等传统节日用品，都是书画社老师们连日来废寝忘食为大家书写、制作的。老师们书写了很多具有美好寓意的春联，“金牛辞旧千家乐；玉虎迎新万户欢”“四海笙歌迎虎岁；九州英杰起鹏程”等喜庆的话语，充满了浓厚的年味。

“喜欢手写春联，闻到浓浓的墨香，感觉到新年越来越近！”家住深业花园的李阿姨说。社区工作人员将承载着祝福的福袋送到居民手中，将最诚挚的



问候与祝福送给居民。居民们一边品评春联寓意，一边挑选喜欢的利是包，拿到福袋都喜笑颜开。

为加强疫情防控常态化防控，现场工作人员有序为居民测体温、查验绿码、48小时核酸检测阴性报告，并疏导人流，避免人员聚集。在发放福袋的同时，向居民宣传疫情防控、节日用电用火安全等注意事项，提醒居民在春节期间疫情防控不松懈、安全意识“不打烊”。

凤凰街道

开展“扫黄打非”专项行动 维护文化市场安全

1月21日下午，深圳市光明区凤凰街道组织街道“扫黄打非”相关成员单位到塘尾和东坑社区农贸市场开展“扫黄打非”专项行动，规范文化市场经营秩序，维护文化市场安全。

检查组来到塘尾社区农贸市场，逐一检查市场的经营摊位，没有发现销售非法出版物行为。检查人员要求市场管理单位要严格落实主体责任，加强管理，严禁市场内销售非法出版物及境外有害出版物。在东坑社区农贸市场，检查人员没有发现销售非法出版物的摊位，市场秩序井然。检查人员对市场管理

人员进行相关法律法规和政策宣传，要求加强市场监管，不得售卖“黄暴赌毒”、宣扬邪教迷信等不良信息的非法有害出版物。

市场管理方负责人表示，一定按照有关规定，做好各项防范措施。凤凰街道分管负责人则表示，凤凰街道将进一步加强“扫黄打非”队伍建设，建立健全工作机制，持续开展“扫黄打非”专项行动，营造健康向上、规范有序的文化环境，维护辖区意识形态安全、文化安全和社会稳定，为凤凰街道各项事业发展打下良好的基础。

(于木子 余勇)

“杨刚艺术作品展”深圳美术馆展出，持续

展至2月15日

以艺术形式普及奥运精神

羊城晚报讯 记者王俊摄影报道：近日，“生·生——杨刚艺术作品展”在深圳美术馆开展。此次展览由深圳美术馆、北京美术家协会、北京画院主办，在深圳美术馆A、B两个展厅呈现。展览以冬奥题材为切入点，展出艺术家杨刚2000年至2018年间创作的水墨、速写和书法等作品共计97件。展览将持续至2月15日，其间免费对市民开放。

此次展览被纳入“相约北京”奥林匹克文化节暨第22届“相约北京”国际艺术节，将成为北京冬奥期间文化艺术盛宴中一道动感十足且亮丽无限的景致。深圳美术馆A厅集中展出杨刚冬奥题材的绘画作品，B厅展出杨刚的书法作品以及草原、音乐会等题材的绘画作品。

深圳美术馆艺术总监陈履生表示，在北京冬季奥运会即将开幕之际，精选杨刚的部分冬季运动和奥运比赛的作品，让观众了解和认识杨刚艺术的同时，用这些拥有生命和激情的艺术普及奥运精神，不仅是更高、更强、更团结，而且是更艺术。

此次展览除了学术的探求之外，现场还再现了杨刚先生对着电视画速写的情景，观众也可以在展厅里试听运笔的快感与难度；展览中还特别展出杨刚先生用红纸画的冬奥主题的门贴形象，多了几分喜气；杨刚冬奥题材作品因其非凡的表现力，早已成了2022年北京冬奥会公共艺术全球征集活动的形象，该项目的动画短视频也在展览中展出。



展览现场